Конечно, не все затронутые в монографии проблемы освещены достаточно полно, некоторые положения спорны. Так, мы не можем согласиться с тем, что субъектами правомерного задержания преступника, регламентируемого уголовным правом, не могут быть должностные лица, на которых специально возложена обязанность задержать преступника (с. 48).

В целом же монография Ю. В. Баулина—существенный вклад в разработку одной из важных проблем науки уголовного права и практики борьбы

с преступностью.

И. О. Грунтов, В. М. Хомич

В. И. Белявцев. Оружие борьбы и созидания—трудящимся: Распространение и пропаганда произведений В. И. Ленина в Белоруссии, 1917—1941 гг. Минск: Беларусь, 1987. 239 с.

В рецензируемой работе на большом фактическом материале обобщен многогранный опыт Компартии Белоруссии по распространению и пропаганде произведений В. И. Ленина в борьбы за победу Великой Октябрьской социалистической революции и построение социализма. Автору удалось аргументированно доказать, что в исследуемый период Компартия Белоруссии оперативно определяла основные направления и проблематику пропаганды произведений В. И. Ленина. В зависимости от конкретно складывающейся исторической обстановки и возможностей она применяла различные формы и средства соединения ленинизма с революционной практикой масс. Использованный в фактический материал свидетельствует, что распространение про-изведений В. И. Ленина осуществлялось через партийную и советскую печать, устную пропаганду и агитацию. Труды В. И. Ленина изучались в системе политической учебы коммунистов и беспартийного актива, школах и вузах Белоруссии. Они переводились на белорусский язык и издавались массовыми тиражами. Большая

и активная работа партийных организаций способствовала широкому распространению произведений В. И. Ленина на территории республики. Рабочий класс, крестьянство и интеллигенция, читая и изучая труды великого вождя, постигали науку о классовой борьбе и созидании социализма.

В книге четко проводится мысль о том, что деятельность Компартии Белоруссии по распространению и пропаганде ленинских трудов в рассматриваемый период была одним из важнейших направлений по воспитанию трудящихся в духе марксизма-ленинизма, повышению их сознательности, мобилизации на построение и упрочение социализма. Она внесла серьезный вклад в сокровищницу опыта Коммунистической партии по формированию социалистической сознательности рабочего класса, широких слоев трудящихся и, как показано в монографии, носила характер объективной закономерности, что вызывалось потребнореальной жизни, переустройством общества на социалистических началах, целями повышения творческой активности масс. Особое значение эта проблема приобретает когда партийные организации всеми средствами идеологической работы призваны побуждать каждого человека строже оценивать самого себя, помогать ему бороться за утверждение светлых идеалов коммунизма.

Положительно оценивая рецензируемую книгу, следует отметить некоторые недостатки. На наш взгляд, во введении нужно было дать обстоятельный анализ всех изданных по данной проблеме работ. На страницах книги подробно рассказано, как осуществлялось в 20—30-е годы издание произведений В. И. Ленина на белорусском языке. Однако автор не смог убедительно объяснить, почему не было завершено издание его избранных произведений в 12 томах, а затем и полного собрания сочинений. Все это, несомненно, повысило бы научную ценность и актуальность исследования.

А. Н. Алпеев, Ю. Л. Казаков